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Møteprotokoll 
                for 

Vågsbygd menighetsråd 
 
 
 
 
Tid: Onsdag 23. april 2025 kl. 19:00 
Sted: Vågsbygd kirke møterom kontorbygg 
 
 
Fremmøtte: 
  
Ingunn Jærnes Leder 
Pål Møll Abrahamsen Nestleder 
Tor Holte Medlem 
Dag Røise Medlem 
Tore Vestbakke Varamedlem 
Ellen Delviken Varamedlem 
Marit Bjørnstad Varamedlem 
Erik Wessman Sokneprest 
Arild Tjørve Referent 
  

 
 
 
 
Saker behandlet på møtet: 
 
Godkjenninger: 

a) Innkalling     
b) Referat fra forrige møte  
c) Sakslisten    

 
Godkjent – enstemmig 

 
VM 16 /2025  Møte med diakonisektoren- diakoniplan 
 
VM 17 /2025  Menighetens økonomi 
 
VM 18 /2025  Salg i forbindelse med gudstjenester 
 
VM 19 /2025   Orienteringssaker 
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VM 16 /2025  Møte med diakonisektoren- diakoniplan 
 
Utredning: 
Diakonisektoren møter med sektorleder Reidun Strømme og diakon Arild Tjørve.   
Etter oppfordring fra menighetsrådet i sak VM 13/24 har diakoniutvalget utarbeidet 
forslag til ny diakoniplan for menigheten. Sektoren ønsker menighetsrådets kritiske 
blikk på diakoniplanen og gjerne innspill til tiltak som burde være med i planen. 
Vedlagt er forslag til diakoniplan og diakoniutvalgets årsmelding for 2024. 
 
Forslag til vedtak:   

- Menighetsrådet godkjenner diakoniutvalgets forslag til ny diakoniplan. 
- Menighetsrådet ønsker at planen revideres årlig. 

 
Møtebehandling: 
 
Forbønnstjeneste: vi ønsker å få til et bønnefellesskap i menigheten som ber til fast 
tidspunkt i løpet av uka. Bønnekrukka, dåpsfamilier, konfirmanter osv. innlemmes i 
disse bønnene. Diakoniutvalget jobber videre med dette og oppdaterer planen.  
 
Diakonalt holdningsarbeid. Menighetsrådet ønsker økt fokus på diakonalt 
holdningsarbeid i menigheten. Spørsmål som: hva gjør oss til en diakonal menighet 
og hva betyr det at vi er en diakonal menighet? Diakoniutvalget tar denne 
oppfordringen med videre i arbeide om diakoni.  
 
Kirkekaffe:  
Hvordan bli mer inkluderende? Hva skaper tilhørighet? Kan vi utfordre menigheten 
på å være mer oppsøkende i kontakt med mennesker vi ikke kjenner så godt? 
Diakoniutvalget tar problemstilling med videre i arbeidet. Ulike tiltak ble foreslått. 
Eksempelvis egen tjeneste fra frivillige som har i oppgave å være miljøverter. 
Skravlekoppen?  
 
Tilgjengelighet i kirkerommet:  
Det kom innspill på at vi til gudstjenestene rydder plass til rullestoler i forkant av 
gudstjenesten. Dvs. at vi tar bort stoler som igjen frigjør plass til rullestoler. Prest, 
kirketjener og diakon følger opp dette.  
 
Vedtak:   

- Menighetsrådet godkjenner diakoniutvalgets forslag til ny diakoniplan, med 
tillegg av de innspill som har kommet fra menighetsrådet.  

- Menighetsrådet ønsker at planen revideres årlig. 
 
Enstemmig 
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VM 17 /2025  Menighetens økonomi 
 
Utredning: 
For 2025 er det budsjettert et merforbruk på 480 000. Det er et merforbruk vi ikke kan 
fortsette med i 2026 og 2027. Vi kan heller ikke forutsette at det kommer 
ekstraordinære gaver som gir oss balanse. Menighetsrådet er derfor i en situasjon 
der vi må se på måter å kutte i driften eller øke inntektene.  
Arbeidet med å få balanse i menighetens økonomi fortsetter. 
 
Møtebehandling: 
Kirkevergen har utfordret menighetene til å kontakte Ronnie Jacobsen for en 
Workshop om innsamlingsarbeidet.  
Vågsbygd menighetsråd har avtalt at han kommer på neste møte 21. mai. På det 
møte kommer også sektorleder for givertjenesten Nils Terje Andersen. 
I tillegg fikk arbeidsutvalget noen innspill som de tar med i videre i arbeidet med en 
plan for å styrke menighetens økonomi. 
 
VM 18 /2025  Salg i forbindelse med gudstjenester 
 
Utredning: 
Staben får med jevne mellomrom forespørsler fra ulike aktører om å få selge ulike 
ting når menigheten er samlet til gudstjeneste søndag formiddag. Det kan for 
eksempel være vesker som er laget til inntekt for et prosjekt eller magasiner til jul 
eller påske. Staben ber menighetsrådet utarbeide regler for dette. 
 
Forslag til vedtak:   
Retningslinjer for salg i forbindelse med gudstjenester 
 

1. Salg under eller i direkte tilknytning til gudstjenesten tillates som 
hovedregel ikke. 
Dette gjelder uavhengig av formålet, for å bevare gudstjenesterommet og 
tidspunktet som en fri og åpen møteplass uten kommersielt preg. 
 

2. Unntak kan vurderes av menighetsrådet/arbeidsutvalget i forkant. 
Det kan gis unntak i særskilte tilfeller, f.eks. ved: 

o Salg til inntekt for prosjekter menigheten selv støtter eller er involvert i 
o Salg i forbindelse med temagudstjenester, misjonsdager e.l. 

 
3. Alt salg skal foregå utenfor kirkerommet og etter gudstjenestens 

avslutning. 
Dersom salg tillates, skal det skje i menighetssal eller annet egnet rom, og på 
en måte som ikke forstyrrer gudstjenesten eller fellesskapet etterpå. 
 

4. Henvendelser om salg rettes til menighetens administrasjon eller 
menighetsrådets leder i god tid. 
Uanmeldt salg tillates ikke. 

 
Vedtak: 
Forslag til vedtak godkjent. 
Enstemmig.  
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VM 20/2024   Orienteringssaker 
 

- Orientering fra Sokneprest 
o Kirketirsdag. Gode erfaringer. Ønskes videre. Må bli bedre på 

informasjon. 
o Nattverd på gudstjenestene. Som sak neste MR. Erik holder i 

dette og bereder sak.  
 

- Orientering fra menighetsrådsmedlemmer 
 

- Orientering fra daglig leder 
Pris for leie av menighetssal/kjøkken økes fra kr. 1500 til kr. 3000 fra 
høsten 2025. Tatt til etterretning.  

 
 
 

- Orientering fra MR leder 
 

Refleksjoner etter foredrag som Irlin Bråten hadde på samling for 
gudstjenestemedarbeidere. Forslag om å utfordre Irlin Bråten til å komme på MR og 
presentere tankene og skape en refleksjon. Diakon kan gjerne også møte til denne 
saken.   
 


